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Ніколи не сміявся без любові до вас усіх, до сонця, до вітру, до зеленого листу! 

Остап Вишня 

У 20-х роках минулого століття не було в Україні популярнішого 

письменника, ніж Остап Вишня. Його називали «королем українського 

тиражу», бо більшим накладом тоді видавали хіба що твори Тараса Шевченка. 

Однак навіть всенародна слава не врятувала гумориста від тернової дороги 

більшості його колег-письменників, яким не була байдужою доля Вітчизни. 

Лише завдяки щасливому збігу обставин Павло Михайлович Губенко, автор 

популярних донині «Вишневих усмішок» вцілів у жорнах тоталітарної машини 

терору. 

Лише у 1955 році Остап Вишня був офіційно реабілітований судовими 

органами. 

Табори підірвали здоров’я письменника, але до останніх днів життя він 

не залишав літературної творчості. Величезну популярність мали збірки творів 

письменника: «Діли небесні» (1923), «Кому веселе, а кому й сумне», 

«Реп’яшки», «Вишневі усмішки (сільські)» (1924), «Вишневі усмішки 

кримські» (1925), «Щоб і хліб родився, щоб і скот плодився», «Вишневі 

усмішки кооперативні» (1927), «Вишневі усмішки закордонні» (1930). збірка 

політичних фейлетонів і памфлетів «Самостійна дірка» (1945), книжки усмішок 

«Зенітка» (1947), «Весна-красна» (1949), «Мудрість колгоспна» (1952), 



«А народ воювати не хоче» (1953), «Великі ростіть!» (1955), «Нещасне 

кохання» (1956) та інші. 

Помер Остап Вишня 28 вересня 1956 року, без партквитка, без орденів, 

без сталінських премій. На його похорон вийшли тисячі киян. Скорботно 

лунала улюблена пісня Остапа Вишні: «Козака несуть і коня ведуть…». 

Олесь Гончар так сказав про нього: «Мабуть, з часів Котляревського не 

сміялась Україна таким життєрадісним, таким іскрометним сміхом, 

яким вона засміялася знову у прекрасній творчості Остапа Вишні». 
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Спробуймо бодай трохи наблизитись до розуміння феномена Остапа 

Вишні. Щоб осягнути творчу спадщину письменника, тримаймося правди, бо 

сам Остап Вишня писав: «Правда… Тільки вона, правда, була поводирем у 

моєму житті. Я ніколи не зрадив правду…» 



Відомі українські письменники про Остапа Вишню: 

 

Без гучних прожив він декламацій, 

а в душі поезія цвіла! Друг людини, друг 

природи й праці, грізний ворог нечисті і 

зла. 

М. Рильський 

Розум він мав вольтерівської 

гостроти, викривач він був незрівнянний, 

та все ж визначальним, мені здається, в 

його вдачі було саме це: ніжність, 

душевність, поетичність. 

О. Гончар. 

З ім'ям Вишні пов'язана наша 

літературна молодість і зрілість. Нікого з нас так не любив і не любить 

український народ, як Вишню. Його популярність у народі просто казкова. Він 

був однаковий і в своєму житті, і в літературі, з його ласкаво-іронічною й 

мудрою усмішкою. Таким він і живе в моїй уяві і в моїм серці. 

В. Сосюра. 

«Усмішки» Остапа Вишні я полюбив. Полюбив їх за те, що вони запашні, 

за те, що вони ніжні, за те, що вони жорстокі, за те, що вони смішні і 

водночас глибоко трагічні... 

М. Хвильовий. 

Кожна мисливська усмішка – це сонячна палітра звуків, барв і запахів, 

ліричного і комічного. 

О. Бойко 


